
    

 

  

  

 

            

 

 ___  اىطبىجخ:____________\(   اىزبسٝخ  : ___ 1)  ٌغٞشِٝ  اىغضء سقَزؼبدىخ اىخطٞخ ثَػْ٘اُ اىذسط  :  اى

 ح وذحذد عْاصشهاٍأُ ذعٍذ ذشذٍثها عيى اىصٍغح اىعا -2 رغٍشٌِ َعادىح اىخطٍح تٍَز اىطاىثح اىَاُ ذ  -1:   بداىْزبع

 

 5ط  + 3ط  =   -ط  2  \     9=   1 -ط  4ط +     \     11=   4ط +      خعادلاَاىذزمٍش  :            

  1أ ط + ة =  ٌَنِ ذشذٍثها عيى اىصىسج اىعاٍح ىها وهً   رغٍش واحذَعادىح خطٍح تٍ  ميها  ذسَى           

 

 ٗاؽذ       زغٞش     َث        خطٞخ            ؼبدىخ ٍ                                       

 

 

  

 

 

 ىزشرٞت اىَؼبدىخ ػيٚ اىظٞغ اىؼبٍخ قً٘ ثْقو مو الاػذاد ٗاىَزغٞشاد اىٚ ؽشف ٗاؽذ فٞجقٚ اىطشف اىضبّٜ طفشا    

 

 ط  ثَْٞب ػْذ ّقو اىؾذ ً ؽشف اىٚ ؽشف رؼنظ اشبسرٔ 4ط   ٝغبٗٛ  3رزمٞش  :  ط+

  1= ط + 5ط + 2ٍضو  

    1ط صٌ ّطشػ   -ط             -                                                                          

  1=  4ٗثؼذ اىزشرٞت  ط +    1=  1 – 5ط +  –ط 2فزظجؼ  

 

  

 ٗثفظ اىطشٝقخ  َٝنِ رؼشٝف اىَؼبدىخ اىخطٜ ثَزغٞش ٍغ اخزلاف ثغٞؾ ٕٗ٘ اُ 

 ػذد اىَزغٞشاد اىَخزيفخ فٜ اىْ٘ع  ٕٜ اصْبُ   

 لا رؼزجش ٍؼبدىخ خطٞخ ثَزغٞشِٝ لاُ اى٘ع فٖٞب ٕ٘ فقؾ ط ٍَٖب رنشس  11ط =  5ط  + 2ٍلاؽظ ٕبٍخ عذا  :   

 ٕٜ اٍضيخ ػيٚ ٍؼبدلاد خطٞخ ثَزغٞشِٝ    0س +2+ ص =  01 –س 3  \  01ص = 3س + 2

 

 جٖب اىَؼبدىخ اىخطٞخ ثَزغٞشٛ ٕٜ اىزٜ َٝنِ اػبد رشرٞ                              

 1ٗمزبثزٖب ػيٚ اىظ٘سح  أط+ة ص +ط =                                       

 

 اىظٞغخ اىؼبٍخ ىيَؼبدىخ اىخطٞخ ثَزغٞشِٝ                       

 ؽٞش  أ  ة  ط اػذاد ؽقٞقٞخ  1أط + ة ص  + ط =          

  1ػذد =      -ص  +أٗ  xػذد      -ط   +أٗ xػذد                         

 

 ذاسط اىششبد اىضبّ٘ٝخ ثجْبد  ٍ    ِ           ٍاىظف اىضب اى٘ؽذح الأٗىٚ   سٝبػٞبد 

 بعذ ٍشٗح ٍخ  َؼيَاى              غٞشِٝ ٗؽيٖب        َزؼبدلاد اىخطٞخ ثٍخ َأّظ 

 

 اواة  مسطرفين بينها  

الحرف الذي فيها أسه = 

1 

 ط ستقيهندسيا  رسها خ

تحوي حرفا  احتاج 

 لعرفة قيته

ها تكرر الحرف فهو 

نفس النوع  سينات 

 صادات .....

 الخلاصة النهائية 
 صٌ فغشٛفنشٛ 

 ٕو َٝنِ اُ ٝنُ٘

 1ة= أٗ 1أ = 

 1أٗ ط= 

 اىذسط الاٗه



  

 

            

 

 

 ___  اىطبىجخ:____________\: ___  ٍ٘ػذ اىزغيٌٞ (   1)  ٌغٞشِٝ  اىغضء سقَزؼبدىخ اىخطٞخ ثَػْ٘اُ اىذسط  :  اى

 اىزقٌٞٞ  :  ػذد الاعئيخ اىَؾي٘ىخ ثبٕزَبً__ الاىزضاً ثبىَ٘ػذ ___ اىزشرٞت ٗاىْظبفخ ___ اىْزٞغخ  ____________

 ح وذحذد عْاصشهاٍأُ ذعٍذ ذشذٍثها عيى اىصٍغح اىعا -2 رغٍشٌِ َعادىح اىخطٍح تٍَز اىطاىثح اىَاُ ذ  -1:  بداىْزبع

  

 اىغؤاه الأٗه  :  طْفٜ اىَؼبدلاد الارٞخ اىٚ خطٞخ ٗغٞش خطٞخ ثَزغٞشِٝ اٗ ٍزغٞش ٗاؽذ ٍغ ر٘ػجؼ اىغجت       

 

                                      

 ص                           2=  2ص  +3 –ط 3ك                                                     2=  4ص + 3-ط 3                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 5ط  =  xص = ط                                                                     ص                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

                      

 ط4ص =  -  4ط 3د                                                             25د =  3 -ه   4            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 د  ْبذاسط اىششبد اىضبّ٘ٝخ ثٍ    ِ           ٍاى٘ؽذح الأٗىٚ   سٝبػٞبد اىظف اىضب 

 بعذ ٍشٗح ٍخ  َؼيَاى              زغٞشِٝ ٗؽيٖب        َؼبدلاد اىخطٞخ ثٍخ َأّظ 

 

1 



 

 

 اىغؤاه اىضبّٜ  :  اػٞذٛ مزبثخ  اىَؼبدلاد اىخطٞخ ٍَب ٝيٜ  ػيٚ اىظٞغخ اىؼبٍخ  ؽغت دسعزٖب 

  

   5ص +3 –ط 3ط  =  4 -ص   5ط  + 2       -2                               11=  1ط + 5 –ص 2ط + 3     -1

 

  

 

 

 

  1ط    + ص  =       11   -4                            9=   3ط  + ص  +       8          -3 -1

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 1ُ  +  2=   ك 2ُ  +   3     -6                                                    ( 2ه +  ) 2ػ =      -5

                                                                                                   3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؽ  -1=   ك 2ؽ  +      - 8                1=  4ص + -ط  2ط    +      5          -7

                                                                                               3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

            

 

 ___  اىطبىجخ:____________\: ___  ٍ٘ػذ اىزغيٌٞ (   1)  ٌغٞشِٝ  اىغضء سقَزؼبدىخ اىخطٞخ ثَػْ٘اُ اىذسط  :  اى

 لاعئيخ اىَؾي٘ىخ ثبٕزَبً__ الاىزضاً ثبىَ٘ػذ ___ اىزشرٞت ٗاىْظبفخ ___ اىْزٞغخ  ____________اىزقٌٞٞ  :  ػذد ا

 

 اىغؤاه الاٗه  :  ؽيٜ اىَؼبدلاد الارٞخ          

 5=   2 -  1ط +**                                     8=  4ط + 2**                            3=  5 –** ط 

                                                          3 

 

 

 

 

 

 

 

 4ط +5=  2ط + 3**                                4=  1ط +5ط + 2**  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 اىغؤاه اىضبّٜ  : امزجٜ اىَقبدٝش الارٞخ ثبثغؾ ط٘سح            

  ط 2ط + 5  -2     ص                                      5ط + 2ط  +  3       -1

                                                                                                      3 

 

 

 

 

    

 1اىغؤاه اىضبىش  : امزجٜ اىَؼبدلاد الارٞخ ػيٚ ط٘سح أ ط + ة =               

  

 1=   1ط  +       11ط +               - 2                                1ط + 3=  5ط + 5  –ط 7    -1

 

 

 

 

 

 ذاسط اىششبد اىضبّ٘ٝخ ثجْبد  ٍ    ِ           ٍاى٘ؽذح الأٗىٚ   سٝبػٞبد اىظف اىضب 

 بعذ ٍشٗح ٍخ  َؼيَاى              زغٞشِٝ ٗؽيٖب        َؼبدلاد اىخطٞخ ثٍخ َأّظ 

 

 علاجية



 

 

 

 

 

            

 

 ___  اىطبىجخ:____________\(   اىزبسٝخ  : ___ 2)  ٌغٞشِٝ  اىغضء سقَزؼبدىخ اىخطٞخ ثَػْ٘اُ اىذسط  :  اى

  وذثٍِ اىسثةرغٍشٌِ  َعادىح اىخطٍح تَاى حيىه ٍز اىطاىثحَاُ ذ  -1:   بداىْزبع

 

 رؼشٝف  :  ؽو اىَؼبدىخ           

 ٕ٘ قٌٞ اىَزغٞشاد اىزٜ ارا ػ٘ػْبٕب داخو اىَؼبدىخ رغؼو اىَؼبدىخ عَيخ طؾٞؾخ                     

 

 ارا ماّد اىَعادىح تَرغٍش واحذ فاُ اىحو هى قٍَح رىل اىَرغٍش اىرً ذجعوٍلاؽظخ  ٗعؤاه :               

 مٞف ٝنُ٘ شنو ؽو اىَؼبدىخ اىخطٞخ ثَزغٞشٍِٝحح عْذ ذعىٌضه وىنِ اىَعادىح جَيح صح             

  

 

            

  2.........     7=  5ٍب ٕ٘ اىؼذد اىزٛ ّبرظ عَؼٔ ٍغ اه                                            7=   5ط +                  

 ٕٜ اىقَٞخ اىزٜ ارا ػ٘ػْبٕب عٞظجؼ اىطشفبُ ٍزغبٗٝبُ  2فْق٘ه  ط=                                                                 

 ٕٜ اىؾو فق٘ه ىٖب عشثٜ   4ٕٗزا طؾٞؼ ٗىل ى٘ قبىذ اىطبىجخ اُ ط= 7=  5+  2=    5فبُ ط +  2ػْذٍب ط =      

 ؽجؼب لا     7= 5+4ٕو       

 

        

  3ْٕب ىذْٝب ٍغٖ٘لاُ   ٍب َٕب اىؼذداُ اىيزاُ َٝنِ عَؼَٖب فْٞزظ                      3ط +ص =               

 

  2ط =       1ٗاّزٜ  ص=       2ص =    1لاؽظٜ اّب َٝنِ اُ اق٘ه   ط =                           

 3ط=    1ٗسؽَخ رق٘ه   ص =             3ص =   1ىغِٞ قذ رق٘ه ط =                  

 11ٗ ص =    3-ٗريؾقٖب ع٘اس فزق٘ه ٍَنِ ط =        3-ص =  11ع٘د قذ رق٘ه   ط =                   

 

     ٍبرا لاؽظْب ٍَب عجق                                                             

   

 اىَؼبدلاد اىخطٞخ ثَزغٞش ْٕبك أٗلا  :  فٜ                                                                            

 ػذد لاّٖبئٜ ٍِ اىؾي٘ه                                                                                              

                                                                      

 صبّٞب : ؽو اىَؼبدىخ اىخطٞخ ثَزغٞشِٝ                                                                                

 ٝزنُ٘ ٍِ قَٞزِٞ  )ط , ص(                                                                                                                                                           

                                                     

                                            

 ضبّ٘ٝخ ثجْبد  ذاسط اىششبد اىٍ    ِ           ٍاى٘ؽذح الأٗىٚ   سٝبػٞبد اىظف اىضب 

 بعذ ٍشٗح ٍخ  َؼيَاى              غٞشِٝ ٗؽيٖب        َزؼبدلاد اىخطٞخ ثٍخ َأّظ 

 



 

  

 

            

 

 

 ___  اىطبىجخ:____________\: ___  ٍ٘ػذ اىزغيٌٞ (   2)  ٌغٞشِٝ  اىغضء سقَزؼبدىخ اىخطٞخ ثَػْ٘اُ اىذسط  :  اى

 ٘ىخ ثبٕزَبً__ الاىزضاً ثبىَ٘ػذ ___ اىزشرٞت ٗاىْظبفخ ___ اىْزٞغخ  ____________اىزقٌٞٞ  :  ػذد الاعئيخ اىَؾي

  وذثٍِ اىسثةرغٍشٌِ  َعادىح اىخطٍح تَاى حيىه ٍز اىطاىثحَاُ ذ  -1:  بداىْزبع

 

 = ط    2اىغؤاه الاٗه  :  اقزشؽٜ صلاس ؽي٘ه ىيَؼبدىخ   ص +         

 

 

 

 

 

 (  ؽلا ىيَؼبدلاد الارٞخ أٗ لا 4,  3ٜ اُ مبُ  )اىغؤاه اىضبّٜ  :  رؾقق        

 

         7ص  = 2 –ط 5    -3                          7ص = 4ط + 3   -2                  11ص  =   3ط  + 2     -1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( ( ؽلا ىيَؼبدلاد الارٞخ ٍغ اىز٘ػٞؼ 2,  1)  ػغ ػذدا فٜ   __   ٝغؼو                                                                

 7. ط + __ص  =  2ط + ص = ____                     .1

 

 

 

 

 

 ذاسط اىششبد اىضبّ٘ٝخ ثجْبد  ٍ    ِ           ٍاى٘ؽذح الأٗىٚ   سٝبػٞبد اىظف اىضب 

 بعذ ٍ شٗحٍخ  َؼيَاى              زغٞشِٝ ٗؽيٖب        َؼبدلاد اىخطٞخ ثٍخ َأّظ 

 

2 



 

 

 

 5ص  =   – طىذٝل اىَؼبدىخ                                                                 

                                                                                       3 

 

 (   ٌْرًَ ىَجَىعح اىحو   0,    6هو اىزوج   )     -0

 

 

 

 

 (  ٌْرًَ ىَجَىعح اىحو   3 ضع عذدا فً اىفشاغ ٌجعو  ) ____ ,     -2
                                                   2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ٌْرًَ ىَجَىعح اىحو ( ك هو   )  ك  ,   -3
                    2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

            

 

 ___  اىطبىجخ:____________\(   اىزبسٝخ  : ___ 3)  ٌغٞشِٝ  اىغضء سقَزؼبدىخ اىخطٞخ ثَػْ٘اُ اىذسط  :  اى

 ُ ذعٍذ مراتح اىَعادىح تجعو احذ اىَرغٍشاخ ٍىضعا ىيقاّىُا  -1:   بداىْزبع

 

 ّقىه ص ٍىضع اىقاّىُ   5اىزي ٌشأس اىَعادىح  ٍثو ص =  س +  هى اىَرغٍشٍ٘ػ٘ع اىقبُّ٘  :      

 ط ٕ٘ اىَزغٞش اىَؼزَذ ػيٞٔ              ٗ          ص ٍنز٘ة ثذلاىخ طّٗق٘ه                               

 هى اعادج ذشذٍة اىَعادىح ذَاٍا تطشٌقح ذشثه  خطىاخ مراترها عيى اىصٍغحرغٞٞش ٍ٘ػ٘ع اىقبُّ٘  :     

   اىعاٍح  وىنِ اىَطيىب هْا جعو احذ الاطشاف هى اىَرغٍش اىَطيىب                                          

 

 تغيير موضع القاهون في المعادلة الخطية بمتغيرين                               

  

  

 

 

 

 

 

            1 

  

 

 

 

 5ص = 3ط + 2ىَؼبدىخ  اعؼيٜ ص ٍ٘ػغ اىقبُّ٘ فٜ ا ٍضبه

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 ذاسط اىششبد اىضبّ٘ٝخ ثجْبد  ٍ    ِ           ٍاى٘ؽذح الأٗىٚ   سٝبػٞبد اىظف اىضب 

 بعذ ٍشٗح ٍخ  َؼيَاى              زغٞشِٝ ٗؽيٖب        َؼبدلاد اىخطٞخ ثٍخ َأّظ 

 

التعر 

يف 

ّقو مو ٍب رؾ٘ٝٔ 

اىَؼبدىخ اىٚ ؽشف  

ٍب ػذا اىَزغٞش 

 اىَطي٘ة

 الخطوات   

اىزخيض ٍِ ٍؼبٍو 

اىَزغٞش اىَطي٘ة 

 ثبىقغٌ ػيٞٔ اٗ

 اىؼشة ثَقي٘ثٔ 
1 2 

ّقو مو ٍب رؾ٘ٝٔ اىَؼبدىخ اىٚ ؽشف  

 ٍب ػذا اىَزغٞش اىَطي٘ة

 

 5ص = 3ط + 2

 ط  2 -ط               2-  

 

     ط2 – 5ص  = 3              

اىزخيض ٍِ ٍؼبٍو اىَزغٞش 

اىَطي٘ة ثبىقغٌ ػيٞٔ اٗ اىؼشة 

 ثَقي٘ثٔ

 ط    2   –   5  ص  =3    

   ÷3        ÷ 3     ÷3    . 

 ط  2  -   5 ص =    

              3      3 

 أٗ 

   ط 2 -  5ص =      

                   3 

 ٗمأّْٜ اعذ قٌٞ  ص ٍغ رطْٞش ٗع٘د ط   أعذ قَٞخ ص ثذلاىخ ط

 ط 3ط  لا رغبٗٛ 2 – 5



                                            

  

 

            

 

 

 ___  اىطبىجخ:____________\: ___  ٍ٘ػذ اىزغيٌٞ (   3)  ٌغٞشِٝ  اىغضء سقَزؼبدىخ اىخطٞخ ثَػْ٘اُ اىذسط  :  اى

 ىزضاً ثبىَ٘ػذ ___ اىزشرٞت ٗاىْظبفخ ___ اىْزٞغخ  ____________اىزقٌٞٞ  :  ػذد الاعئيخ اىَؾي٘ىخ ثبٕزَبً__ الا

 ُ ذعٍذ مراتح اىَعادىح تجعو احذ اىَرغٍشاخ ٍىضعا ىيقاّىُا  -1:   بداىْزبع

 

 اعؼيٜ ص ٍ٘ػؼب ىيقبُّ٘ فٜ اىَؼبدلاد الارٞخ اىغؤاه الاٗه  :          

 

  5 –ص 3ط + 2=    4ط  +  5        -2                                              11ص = 2-ط 3    -1-              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  1 -ص  2ط  =   3ص  +   1       -4                                          2=    ص  3  -ط    4            -3          

                                    6                                                                        4               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ذاسط اىششبد اىضبّ٘ٝخ ثجْبد  ٍ    ِ           ٍػٞبد اىظف اىضباى٘ؽذح الأٗىٚ   سٝب 

 بعذ ٍشٗح ٍخ  َؼيَاى              غٞشِٝ ٗؽيٖب        َزؼبدلاد اىخطٞخ ثٍخ َأّظ 

 

3 



                                            

  

 

            

 

 

 ___  اىطبىجخ:____________\: ___  ٍ٘ػذ اىزغيٌٞ                   غٞشِٝ َزؼبدىخ اىخطٞخ ثَػْ٘اُ اىذسط  :  اى

 

 اىغؤاه الاٗه  : ػغ دائشح ؽ٘ه سٍض الاعبثخ اىظؾٞؾخ                    

                   غٞشِٝ َزؼبدىخ اىخطٞخ ثَاىأٛ ٍَب ٝيٜ   -1

 5( = ص +3)س+ 2( 3  1ص = 3 - 2س5(   2 4س +4=   3س +  (0

 

 اىغجت 

 

 

 12ص =   4ط +  2   غٞشِٝ َزؼبدىخ اىخطٞخ ثَاى ٗاؽذح ٍَب ٝيٜ ؽلا  ه  -2

 (   0,   4)  ( 3 (   1,3(  )22 3ص =   6س =  (0

 اىغجت 

 

 

 ٕٜ     1ط + 3=   5 -ص  3ط  +  2   غٞشِٝ َزؼبدىخ اىخطٞخ ثَاى اىظ٘سح اىؼبٍخ ىو -3

             

  6 -س  =  –ص 3( 3  0=  5 -ص + س 3(  22 1=6-س   –ص 3 (0

 اىؾو  ثبىزفظٞو  

 

 

 

 

 

 

 

 فٖٞب  أ  ٗ  ة   ٗ  ط    َٕب    1ص  =7+    3 -ط  2    غٞشِٝ َزؼبدىخ اىخطٞخ ثَاى     -4

 

 3-ج =      7ب =     2( أ = 3 2ج =       3-ب =    7-( أ = 2 3-ج =        7 -ب =     2أ =   (0

 

 اىؾو  ثبىزفظٞو  

 

 

 

 

 ذاسط اىششبد اىضبّ٘ٝخ ثجْبد  ٍ    ِ           ٍاى٘ؽذح الأٗىٚ   سٝبػٞبد اىظف اىضب 

 بعذ ٍشٗح ٍخ  َؼيَاى              ِ ٗؽيٖب        زغٞشَٝؼبدلاد اىخطٞخ ثٍخ َأّظ 

 

3 



 فبّٖب رظجؼ  ثبثغؾ ط٘سح     3=    5 -ص  2ط  +  4   ػْذ مزبثخ ط ٍ٘ػغ قبُّ٘ فٜ  -5

             

  س4  -  8ص =   (0
              2 

  ص2 – 8س =     -2

                     4 

 ص  -   2س =     -3

                         2 

 اىؾو  ثبىزفظٞو       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   غٞشِٝ َزؼبدىخ اىخطٞخ ثَاىأٛ ٍَب ٝيٜ   -6

 5( = ص +3)س+ 2( 3  1ص = 3 - 2س5(   2 4س +4=   3س +  (0

 اىغجت 

 

 

 11ص =   3ط +  2   غٞشِٝ َزؼبدىخ اىخطٞخ ثَاى (  ؽلا  ه 3ٍب قَٞخ  ______   اىزٜ  رغؼو  )  _____ ,   -7

 3س=( 3 2(  س= 22 0س=  (0

 اىغجت 

 

 

 8ط + ة ص =   2   غٞشِٝ َزؼبدىخ اىخطٞخ ثَاى (  ؽلا  ه 3, 1ٍب قَٞخ  ة   اىزٜ  رغؼو  )     -8

 3س=( 3 2(  س= 22 0س=  (0

 اىغجت 

 

 

 

 

 ٕٜ      3(  =   5 -)ص  3ط  +  2   غٞشِٝ َزؼبدىخ اىخطٞخ ثَاى اىظ٘سح اىؼبٍخ ىو -9

             

  1=  8 –ص 3س +2( 3 1= 08-ص 3س +2(   2 3= 05 –ص 3س + (0

 اىؾو  ثبىزفظٞو  

 

 

 

 

 

 

 

 



 ط   فٖٞب  أ  ٗ  ة   ٗ  ط    َٕب -ص  7=    3 -ط  2    غٞشِٝ َزؼبدىخ اىخطٞخ ثَاى    - 11

 

 3ج =       7ب =     2( أ = 3 3ج =        7ب =    2( أ = 2 3-ج =        7 -ب =     3= أ   (0

 

 اىؾو  ثبىزفظٞو  

 

 

 

             فبّٖب رظجؼ  ثبثغؾ ط٘سح     3(  =   5 -)ص  3ط  +  2    ػْذ مزبثخ ط ٍ٘ػغ قبُّ٘ فٜ   -11

 5+     س2  - 3ص =  (0
              3 

 ( 5 -)ص3  -  3س =     -2

                        2 

 ص3  -  9س =      -3

                         2 

 اىؾو  ثبىزفظٞو       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اىزقٌٞٞ اىزارٜ 
 

 ثؼذ دساعزل اىذسط قَٜٞٞ ّفغل  ٗفَٖل ىيَبدح

 

 

 

 اىْزبعبد

  هو اّد قادسج عيى

 
 

 

    زغٞشِٝ  َؼبدىخ اىخطٞخ ثَاى  ٛٞضَراُ  

    زغٞشِٝ  َؼبدىخ اىخطٞخ ثَاىاُ رَٞضٛ ؽي٘ه 

    اُ رغزخذٍٜ اىؾي٘ه فٜ اٝغبد اىَغبٕٞو

    خٍرشرٞجٖب ػيٚ اىظٞغخ اىؼب ٛأُ رؼٞذ

    رؾذدٛ قَٞخ أ  ة  طأُ 

    أُ رؼٞذٛ  مزبثزٖب ثغؼو  ط أٗ ص  ٍ٘ػغ قبُّ٘

 

 

 

 

 

 



 

 

  

 ٜ  لأدائلرقَٞٞ 

 ثؼذ ٍزبثؼزٜ لأدائل  ٗرقَٜٞٞ ىفَٖل  

 

 

 

 اىْزبعبد

  هو اّد قادسج عيى
 

 

 

رؾزبط اػبدح 

-دساعخ ٗششػ 

 

    زغٞشِٝ  َؼبدىخ اىخطٞخ ثَاى  ٛٞضَراُ  

    زغٞشِٝ  َؼبدىخ اىخطٞخ ثَاىاُ رَٞضٛ ؽي٘ه 

    خذٍٜ اىؾي٘ه فٜ اٝغبد اىَغبٕٞواُ رغز

    خٍرشرٞجٖب ػيٚ اىظٞغخ اىؼب ٛأُ رؼٞذ

    رؾذدٛ قَٞخ أ  ة  طأُ 

    أُ رؼٞذٛ  مزبثزٖب ثغؼو  ط أٗ ص  ٍ٘ػغ قبُّ٘

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

            

 

 ___  اىطبىجخ:____________\اىزبسٝخ  : ___     (1اىغضء سقٌ ) ثٞبّٞب غٞشِٝ َزؼبدىخ اىخطٞخ ثَاىرَضٞو ػْ٘اُ اىذسط  :  

 ٌَثو اىَعاده اىخطٍح تَرغٍشي تٍاٍّا    أُ  .1:   بداىْزبع

 

 تمثيل معادلة خطية بمتغيرين بياهيا                                   

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )س, ص(  اىحيىه   ضع اىقاّىُاىَعادىح تشنو ٍى قٌٍ اىَرغٍش اىَعرَذ عيٍه 

   

   

   

 

 

 

 ٍلاؽظبد ٕبٍخ              

 

 

 

 

 

 

 ذاسط اىششبد اىضبّ٘ٝخ ثجْبد  ٍ    ِ           ٍاى٘ؽذح الأٗىٚ   سٝبػٞبد اىظف اىضب 

 بعذ ٍشٗح ٍخ  َؼيَاى              غٞشِٝ ٗؽيٖب        َزؼبدلاد اىخطٞخ ثٍخ َأّظ 

 

 اىضبّٜاىذسط 

 الخطوات   

 1 اخزٞبس اؽذ اىَزغٞشاد ٗعؼئ ٍ٘ػغ اىقبُّ٘

 ػيٚ فشع اّل عؼيذ ص ٍ٘ػغ اىقبُّ٘ عْؾزبس قَٞب ه ط 

 عذٗلا مبٟرٜ ٗأمَيٞٔ اثْٜ 

 سعٌ ٍغز٘ٙ دٝنبسرٜ ٗرؼِٞٞ اىْقبؽ اىْبرظ ٗاىز٘طٞو ثْٖٞب            

2 

3 

4 

  , ص (  ىزغٖٞو اىشعٌ  1(  ٗاىظبدٝخ ) 1َٝنِ اعزخذاً اىَقبؽغ اىغْٞٞخ ) ط , -1

 اىشعٌ اىْبرظ ٕ٘ خؾ ٍغزقٌٞ  ْٝطجق ػيٚ ٍغطشح -2

 مو قَٞخ ط رشرجؾ ثقَٞخ ص ٗاؽذ  ٗملإَب ٍؼب َٝضلاُ صٗط ٍشرت ٝؾقق اىَؼبدىخ    -3



 

 

            

 

 ___  اىطبىجخ:____________\اىزبسٝخ  : ___       (1اىغضء سقٌ ) ثٞبّٞب غٞشِٝ َزؼبدىخ اىخطٞخ ثَاىرَضٞو ػْ٘اُ اىذسط  :  

 َرغٍشي تٍاٍّا   ٌَثو اىَعاده اىخطٍح تأُ  .1:   بداىْزبع

 .اُ ذنرة ٍعادىح خظ ٍشسىً تاسرخذاً اىَقاطع او اىٍَو4

 

 

 أٗلا  مٞف َٝنِ رؼِٞٞ اىْقبؽ ػيٚ اىَغز٘ٙ اىذٝنبسرٜ 

 

 : الاؽذاصٜ اىغٜٞ أٛ اىؼذد اىزٛ ّجؾش ػْٔ ػيٚ ٍؾ٘س اىغْٞبد  5(      ّق٘ه   ط =   6, 5ٍضبه  :  اىْقطخ  ) 

 : الاؽذاصٜ اىظبدٛ أٛ اىؼذد اىزٛ ّجؾش ػْٔ ػيٚ ٍؾ٘س اىظبداد    6ّق٘ه   ص=                                             

 صٌ ّزؾشك ػَ٘دٝب ثبرغبٓ اه ص=ط   5صٌ ّزٕت اىٚ ط= 

 

 

 ٍلاؽظ ٕبٍخ عذا  

 يٚ ٍؾ٘س اىظبداد ٗعزنُ٘ رَبٍب ػ  4صٌ ّزؾشك ػَ٘دٝب ثبرغبٓ  ص=   1(  ّزٕت اىٚ ط=  4,  1) 

 ٗعزنُ٘ رَبٍب ػيٚ ٍؾ٘س اىغْٞبد   1ٗلا ّزؾشك لاّٖب رقغ رَبٍب ٍقبثو ص= 4(  ّزٕت اىخ ط=  1,  4) 

 

 رذسٝت  :  ػْٜٞ الاصٗاط اىَشرجخ الارٞخ ػيٚ اىشعٌ اىَغبٗس 

- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ذاسط اىششبد اىضبّ٘ٝخ ثجْبد  ٍ    ِ           ٍاى٘ؽذح الأٗىٚ   سٝبػٞبد اىظف اىضب 

 بعذ ٍشٗح ٍخ  َؼيَاى              غٞشِٝ ٗؽيٖب        َزؼبدلاد اىخطٞخ ثٍخ َأّظ 

 

 علاجية

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

 (1  ,5 ) 

(1  ,-7 ) 

(3   ,1 ) 

(-3  ,1 ) 

( 2  ,3 ) 

(3  ,-5 ) 

(- 3  ,2 ) 

(-5  ,- 4) 



 

 

 

            

 

 ___  اىطبىجخ:____________\اىزبسٝخ  : ___     (1اىغضء سقٌ ) ثٞبّٞب شِٝ غَٞزؼبدىخ اىخطٞخ ثَاىرَضٞو ػْ٘اُ اىذسط  :  

 اىزقٌٞٞ  :  ػذد الاعئيخ اىَؾي٘ىخ ثبٕزَبً__ الاىزضاً ثبىَ٘ػذ ___ اىزشرٞت ٗاىْظبفخ ___ اىْزٞغخ  ____________

 ٌَثو اىَعاده اىخطٍح تَرغٍشي تٍاٍّا   أُ  .1:   بداىْزبع

 

                    9س + ص  =  مثلي بياهيا المعادلة    السؤال الاول  :     

 ئ                  12س + ص  =  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

قٌٞ اىَزغٞش اىَؼزَذ 

 ػيٞٔ 

اىَؼبدىخ ثشنو ٍ٘ػغ 

 اىقبُّ٘

)ط, ص(   

 اىؾي٘ه 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

   ْبدذاسط اىششبد اىضبّ٘ٝخ ثٍ    ِ           ٍاى٘ؽذح الأٗىٚ   سٝبػٞبد اىظف اىضب 

 بعذ ٍشٗح ٍخ  َؼيَاى         غٞشِٝ ٗؽيٖب        َزؼبدلاد اىخطٞخ ثٍخ َأّظ 

 

1 

 أٗلا  

ٍ٘ػغ 

 اىقبُّ٘

 صبّٞب  

 اىغذٗه 



 

 

)      ,      (      ,      ( )      ,      ( )      ,      ( ) 

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 صبىضب   : اىشعٌ اىجٞبّٜ 



                    14س + ص  =  2السؤال الثاني  :  مثلي بياهيا المعادلة       

             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

قٌٞ اىَزغٞش اىَؼزَذ 

 ػيٞٔ 

اىَؼبدىخ ثشنو ٍ٘ػغ 

 اىقبُّ٘

)ط, ص(   

 اىؾي٘ه 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 أٗلا  

ٍ٘ػغ 

 اىقبُّ٘

 صبّٞب  

 اىغذٗه 



 

 

 

)      ,      ( )      ,      ( )      ,      ( )      ,      ( 

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

           

 صبىضب   : اىشعٌ اىجٞبّٜ 



 

 

                                    

 احد ماذا لو دمجنا  الرسمتان معا على مس توى ديكارتي و                                   

 جربيها ولاحظي النتيجة والتبي ملحوظاتك                                         

 )   ,   ( )   ,   ( )   ,   ( )   ,   (   9س + ص =                                  

 )   ,   ( )   ,   ( )   ,   ( )   ,   (14س + ص  =  2                              

 

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           

 

 

 

           



 

 

 

            

 

 ___  اىطبىجخ:___________\اىزبسٝخ  : ___     (2ثٞبّٞب  اىغضء سقٌ )غٞشِٝ َزؼبدىخ اىخطٞخ ثَاىرَضٞو ػْ٘اُ اىذسط  :  

 اُ ذحذد اىَقاطع  -2اُ ذنرة ٍعادىح خظ ٍشسىً تاسرخذاً اىَقاطع او اىٍَو   -1:  بدبعاىْز

 

 

  اىغؤاه الأٗه   : ٍِ اىشعٌ اىَشافق اعزخشعٜ مو ٍَب ٝيٜ          

 

 ؽذدٛ ٍؼبدىخ اىخؾ اىَغزقٌٞ   -1

 ثبعزخذً اىَٞو 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؽذدٛ ٍؼبدىخ اىخؾ اىَغزقٌٞ  -2

 ثبعزخذً اىَقبؽغ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ذاسط اىششبد اىضبّ٘ٝخ ثجْبد  ٍ    ِ           ٍاى٘ؽذح الأٗىٚ   سٝبػٞبد اىظف اىضب 

 بعذ ٍشٗح ٍخ  َؼيَاى              غٞشِٝ ٗؽيٖب        َزؼبدلاد اىخطٞخ ثٍخ َأّظ 

 

2 



                                            

  

 

            

 

 

 ___  اىطبىجخ:____________\: ___  ٍ٘ػذ اىزغيٌٞ ثٞبّٞب             غٞشِٝ َزؼبدىخ اىخطٞخ ثَاىرَضٞو ػْ٘اُ اىذسط  

 

 3=      ط  -اىغؤاه الاٗه  : ىذٝنٜ اىَؼبدىخ   ص                      

                                                                                    2 

 اػٞذٛ مزبثزٖب ػيٚ اىظٞغخ اىؼبٍخ   -1

 

 

 

 

 ؽذدٛ قَٞخ أ    ة    ط  -2

 

 

 (  ْٝزَٜ ىَغ٘ػخ ؽيٖب  8,  2ثْٜٞ ٕو  )  -3

 

 

 

  8      اٗعذٛ  اىضٗط اىزٛ ْٝزَٜ اىٚ  ٍغَ٘ػخ اىؾو ؽٞش  فٞٔ ط =  -4

 

 

 

 اػٞذٛ رشرٞجٖب  ثؾٞش ص ٍ٘ػغ اىقبُّ٘  -5

 

 

 

 

 اػٞذٛ  رشرٞجٖب ثؾٞش ط ٍ٘ػغ اىقبُّ٘  -6

 

 

 

 

 ؽذدٛ اىَقبؽغ اىغْٜٞ ٗاىظبدٛ  -7

 ٍضيٖٞب ثٞبّٞب  -8

 

 

 ذاسط اىششبد اىضبّ٘ٝخ ثجْبد  ٍ    ِ           ٍاىضباى٘ؽذح الأٗىٚ   سٝبػٞبد اىظف  

 بعذ ٍشٗح ٍخ  َؼيَاى              زغٞشِٝ ٗؽيٖب        َؼبدلاد اىخطٞخ ثٍخ َأّظ 

 

3 



 

 

 

 

 اىزقٌٞٞ اىزارٜ 
 

 ثؼذ دساعزل اىذسط قَٜٞٞ ّفغل  ٗفَٖل ىيَبدح

 

 

 

 اىْزبعبد

  هو اّد قادسج عيى

 
  

    ثٞبّٞبزغٞشِٝ  َؼبدىخ اىخطٞخ ثَاى  ٜضيَراُ  

    زغٞشِٝ  َؼبدىخ اىخطٞخ ثَياُ رَٞضٛ اىَقبؽغ ى

    اُ رنزجٜ ٍؼبدىخ اىَغزقٌٞ اىَشعً٘ ثبعزخذاً اىَٞو

    اُ رنزجٜ ٍؼبدىخ اىَغزقٌٞ اىَشعً٘ ثبعزخذاً اىَقبؽغ

 

  

 دائلٜ  لأرقَٞٞ 

 ثؼذ ٍزبثؼزٜ لأدائل  ٗرقَٜٞٞ ىفَٖل  

 

 

 

 اىْزبعبد

  هو اّد قادسج عيى
 

 

 

رؾزبط اػبدح 

-دساعخ ٗششػ 

 

    ثٞبّٞبزغٞشِٝ  َؼبدىخ اىخطٞخ ثَاى  ٜضيَراُ  

    زغٞشِٝ  َؼبدىخ اىخطٞخ ثَياُ رَٞضٛ اىَقبؽغ ى

    َغزقٌٞ اىَشعً٘ ثبعزخذاً اىَٞواُ رنزجٜ ٍؼبدىخ اى

    اُ رنزجٜ ٍؼبدىخ اىَغزقٌٞ اىَشعً٘ ثبعزخذاً اىَقبؽغ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ذاسط اىششبد اىضبّ٘ٝخ ثْبد  ٍ    ِ           ٍاى٘ؽذح الأٗىٚ   سٝبػٞبد اىظف اىضب 

 بعذ ٍشٗح ٍخ  َؼيَاى             غٞشِٝ ٗؽيٖب       َزؼبدلاد اىخطٞخ ثٍخ َأّظ 

 

 

 

 

            

 

 

 ___  اىطبىجخ:____________\اىزبسٝخ  : ___ ثبىزؼ٘ٝغ   غٞشَِٝزاىخطٞخ ث دؼبدلاَاىؽو ّظبً ػْ٘اُ اىذسط  :  

 ثبىزؼ٘ٝغ   غٞشَِٝزاىخطٞخ ث دلاؼبدَاىّظبً اُ رؾو  :   بداىْزبع

 

 بالتعويض   غيرينتالخطية بم  تعادلاالمهظام حل                                    

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٍلاؽظبد ٕبٍخ              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الخطوات   

 1 اخزٞبس اؽذ اىَزغٞشاد ٗعؼئ ٍ٘ػغ اىقبُّ٘

ػيٚ فشع اّل عؼيذ ص ٍ٘ػغ اىقبُّ٘  عْزٕت اىٚ ص فٜ اىَؼبدىخ 

 الاخشٙ ّٗؼ٘ع ٍنبّٖب اىَقذاس اىزٛ رغبٗٝٔ ص فٜ ٍ٘ػغ اىقبُّ٘

عزظجؼ ثَزغٞش ٗاؽذ ٕٗ٘ ط  ثؼذ رشرٞت اىشنو اىغذٝذ ىيَؼبدىخ          

 "اىَزغٞش الاخش" ّؾو اىَؼبدىخ لاٝغبد قَٞزٔ 

 ّؼ٘ع قَٞخ ط فٜ أٛ ٍؼبدىخ فٜ اىْظبً اٗ ٍؼبدىخ ٍ٘ػغ اىقبُّ٘             

 عزظجؼ ثَزغٞش ٗاؽذ ٕٗ٘ ص ّؾو اىَؼبدىخ لاٝغبد قَٞزٔ                    

2 

3 

4 

 ُ ؽْٖٞب لا داػٜ ىيخط٘ح الاٗىٚ قذ ٝؾز٘ٛ اىْظبً ػيٚ ٍؼبدىخ عبٕضح ٍ٘ػغ قبّ٘-4

  3أو       ص =      10س  =  5مثل         ص + 

 6ص  = 2س                     س + 2ص =                

 

 اىضٗط اىَشرت  )ط  ,  ص ( ٝذػٚ   ؽلا ىيْظبً-5
  

 قذ ٝؾ٘ٛ اىْظبً ػيٚ ٍؼبدىخ خطٞخ ثَزغٞش ٗاؽذ  ؽْٖٞب ّجذأ ثبىخط٘ح اىضبىضخ ف٘سا -6



 ذاسط اىششبد اىضبّ٘ٝخ ثْبد  ٍ    ِ           ٍاى٘ؽذح الأٗىٚ   سٝبػٞبد اىظف اىضب 

 بعذ ٍشٗح ٍخ  َؼيَاى            غٞشِٝ ٗؽيٖب        َزؼبدلاد اىخطٞخ ثٍخ َأّظ 

 

 

 

 

            

 

 

 ___  اىطبىجخ:____________\اىزبسٝخ  : ___ بىزؼ٘ٝغ  ث غٞشَِٝزاىخطٞخ ث دؼبدلاَاىؽو ّظبً ػْ٘اُ اىذسط  :  

 ثبىزؼ٘ٝغ   غٞشَِٝزاىخطٞخ ث دؼبدلاَاىّظبً اُ رؾو  :   بداىْزبع

 

 اس تخدمي التعويض في ايجاد مجموعة حل ب هظمة المعادلات الخطية الاتية                                

 

   11ط+ص =                                                 

  7=   5ص+                                                

 

 

 

 

 

                                        

   21ص  =  2ط + 2                                               

  8ط = 2                                                 

 

 

 

 

 

                  

  2ص + 4ط =                                                

  4ط  +  2ص =                                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ذاسط اىششبد اىضبّ٘ٝخ ثْبد  ٍ    ِ           ٍاى٘ؽذح الأٗىٚ   سٝبػٞبد اىظف اىضب 

 بعذ ٍشٗح ٍخ  َؼيَاى            غٞشِٝ ٗؽيٖب        َزخطٞخ ثؼبدلاد اىٍخ َأّظ 

 

 

 

 

            

 

 

 ____________  اىطبىجخ:___\اىزبسٝخ  : ___ ثبىزؼ٘ٝغ   غٞشَِٝزاىخطٞخ ث دؼبدلاَاىؽو ّظبً ػْ٘اُ اىذسط  :  

 ثبىزؼ٘ٝغ   غٞشَِٝزاىخطٞخ ث دؼبدلاَاىّظبً اُ رؾو  :   بداىْزبع

 

 اس تخدمي التعويض في ايجاد مجموعة حل ب هظمة المعادلات الخطية الاتية                                

 

   11ط+ص = 2                                                

 ط 7=   5ص+                                                

                                                    3 

 

                                                   

 

 

 

                                        

   21ص  =  2ط + 2                                               

 (2-)ص 8=  ط2                                                 

 

 

 

 

 

                  

  2ص + 4=    5-ط                                                

  4ط  +  2ص =                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


